

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
NEZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatár.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 786.
HÍRDETTÉSEK ÉS NYILTÉRRE VALÓ
KÖZLEMÉNYEK FELVEZETÉSIHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Vezetésük: A szilárd pont. Irta: Mezei Ernő.
A Vancsó Gyulák következései.

A szilárd pont.

A király itt hagyott bennünket,
ugy beszél, nagyon kedveltenül.
A parlament meg valahára együtt van
és tanácskozáshoz is készül, ugy lát-

Mi azonban azt gondoljuk, most
még inkább, mint azelőtt, hogy a vég-
mélkül vajdudó válság csak a parla-

Az Egyetértés tárczája

Tiszaháti leányok.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Somorjai Artur
1.
— Egy tapodtat sem megy innen, míg színt
nem val.

vedlenül hangtompító distánciát is
kell elfogadnunk, mindig helyesebb,
ha itt, a mi ősi alkotmányos rendünk

Milyen rettenetes próbákat végez-
tettek két hónapon át ezzel az új
csodás nemzeti akarat! Ezelőtt a

zony tartanunk lehetett már attól,
hogy a nemzeti akarat öserejét sí-
kerül is ily módon üres formává

Kell, hogy ezeknek a veszedelmes
próbáknak, melyek a nemzeti akarat
igazságát egyre kétesebbé tették,

megy végképp veszendőbe, amit ön-
ként feladunk, de nem az, amit a

Budapest, április 6.

A Vancsó Gyulák következései.
A boldogult „szabadelvű” párt tegnapi érte-
kezletén szóba került, hogy a párt nem

A válságos helyzet.

A legújabb hír szerint Tisza mégis
megy. Néhány nap múlva elhagyja az
állását, de a kabinet többi tagja mind

ket. Megmarad tehát Khuen-Héderváry
is, sőt hír szerint már holnap
elutazik Bécsbe, hogy ott folytassa

Egyébként szabadelvűpárti részen
ma is azt beszélték, hogy husvét
előtt semmiféle nevezetesebb fordulat

A lex-Dániel ügyében hír szerint
szabadelvűpárti részről csak egy
főlszólalás lesz, a gróf Keglevich

A felirati javaslat dolgában ma
este valamennyi ellenzéki párt tartott
értekezletet, megválasztván a felirati

a sikágon már félhomány borongott, csak
a parti fűzes felől sugároztak alá a menny-

— Megtalálták az elveszett zsuzsú!
— Nem. Lám még egyre keresi.

— Engem tesz felelőssé, amiért tavaly
Kenderess Pista Borhy Klárával, két esztendeje

volt, melyhez a tiszaháti társaság évről-évre
szívósan ragaszkodott.

A tiszaháti nemes urak országos híré jó
lövők, amit kibővíteni asszonyaiknak kö-

Ekkor kezdett el Pánd Gyuri az ő indiai
vadászatáról mesélni.
— Ott találkoztam én a világ legbátrabb

ugyanis úgy teniroztam magamat a
hájszára biztos lövésben, hogy Váhi utasítá-

A tiszaháti nemes urak országos híré jó
lövők, amit kibővíteni asszonyaiknak kö-

Amegy is hatalmasan zúgott a feje a
pezzgótól, a megkínzott galamb szárnyap-

UJDONSÁGOK.

Aprilis hetediké. A mai napoz a következő nevezetesebb események emléke füződik: 1846. IV. Károly császár alapította a prágai egyetemet. 1870. William Wordsworth angol költő, született Cockeremuthban (Cumberland). 1871. Báró Tegethoff Vilmos tengerügy meghalt Bécsben. 1874. Kaubach Vilmos festő meghalt Münchenben. 1875. Herwegh György költő meghalt Baden Baden mellett. — Apponyi nevenapja. Gróf Apponyi Albertnek, a ki jelenleg orvosi tanácsra Braxenben ülök, e hónap 8-án lesz a nevenapja. Ez alkalomra a képviselők folyosóján üdvözölj iratot tettek ki aláírás végett, a melyben Apponyit, mint a parlament büszkeségét és díszét, szíveskedjék és szereltesd üdvözlettel az aláíratkozók képviselői. A kitelt ívre ma már pártkülönbség nélkül nagy számmal aláíratkozok. Elsőnek írta alá az Iret Kossuth Ferenc.

A Kossuth-éjta szerzője meghalt. Mint őszinte résztvevő értesülünk dr. Kelemen Mórict, a királyi Kuria tanácsvezető bírójá, a vaskoronarend lovagja stb. hosszú szenvedés után este 7 órakor 72 éves korában elhunyt. Temetési szertartása szombaton délután 4 órakor lesz az elhunyt lakásán (VIII. Agteleki-utca 17), a gyászbeszédet Petri Elek, a budapesti ref. egyház lelkésze tartja, innen Kunszentmiklósról szállítja, ahol vasárnap délután 3 órakor Bakony Sándor, a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke végzi a gyászszertartást és kíséri ki utolsó útjára. Az elhunyt özvegye, szül. Kelemen Gizella és fiai, Mórict Imre, Amé és Ernő, valamint kiterjedt rokonság gyászolja.

Az elhunyt 1848/49-ben mint honvédhadnagy, az 50-es években mint lapszerkesztő az iradalomban is nevezetes szerepet játszott. A Kossuth-nótá szövegét is ő írta. Feltekinék jobbra van és későbbi 48 és fél esztendőre terjedt állami szolgálata alatt is igen érdekes életét. Az elhunyt lapunk ma számban kimerítő tárcabeszámot említeztünk meg.

Főudvarnagyi hivatal Magyarországon. A hivatalos lap jelenti, hogy a király március 22-énél lett legelső udvarbírójával dr. Pesti Szegedy-Masák Aladár uhartai tábornok kormánytanácsosa és a magyar főudvarnagyi hivatal vezetője nevezte ki.

Mercioni házassága. Marconi, a híres földalatti, mászatra ment a feleségével — éppen úgy, mint azok, akik sem nem hűsek, sem nem féltek. Ez a házasság mindössze annyiban különbözik a többiétől, hogy kissé hosszú. A Marconi-pár ugyanis Kanadába ment a mézesméhekkel előlten. S hogy a túrfelkötésen kívül egyebek is fog itt művelni Marconi, erre bizonyos az a beszámoló, amelyet tengerészállás elölt egy újságíróval folytatott. Többek között előmondta a hírlopárnak, hogy Kanadában egy olyan ártatlan tüvör-állomást fog konstruálni, amelyről Irlandtól is lehet lesz közlekedni. Ha Marconi beváltja ezt az ígéretét, akkor a nemzetjáról el lehet lesz mondani, hogy nagy meglepetést szerzett a — tudományos világban.

Fejedelmek találkozásai. Nápólyból táviratozik: Viktor Emanuel olasz király Tittoni külügyi és Mirabello tengerészeti miniszterek kíséretében déli 12 órakor ideérkezett és azonnal az arzenálba hajtott. Az uton egybegyűlt nagyszámu közönség lelkes örvényben részesítette a királyt, aki a Hoehenzollern-jachton ment Vilmos német császár látogatására. A jachton Vilmos német császár és Adalbert porosz herceg fogadta a királyt. A zenekar az olasz himnuszt játszotta. Az utalkodók találkozásán igen szívesek voltak. Ismételt megújulták egymást. Fél 1 órakor reggeli volt a Hoehenzollern jachton, a melyen Tittoni és Mirabello miniszterek, gróf Mont de Mazin római német nagykövét, a király első szárnysegéde, két tengernagy és a hatóságok fejei is résztvettek.

A szabadtörzsi szobrá. Szőlésben orkászertű szelvihar söpörte végig az egész várost. A szél a házakat alapjukban megrengette, a város közepén pedig a szabadtörzsi készülő szobrától a faárványokat teljesen ledöntötte. Legnagyobb ártalmat jelentésnek számít a szobor is megsemmült. A bronzból öntött győzelem istennője, amin a győzesen elővonuló orosz csapatok élén halad, darabokra tört és hullt le a szobról. Az egész városban az orosz politikai párt ellen elkövetett merénylet látnak a szobor lebontolásában.

A röpülés problémája. Ismét egy új repülőgéppel találkozástól szól a fám. Menyinyben felet meg a várakozásnak, mennyiben nem, azt pontosan megállapítani nem lehet. Egészen rá kell bízunk magunkat az Önök-államból érkező híre, amelynek hitelességére garanciákat egyáltalában nincs. E hír szerint a Wright fivérek a november 9-én és december 1-én végzett újabb kísérleteik alkalmával 4 és fél kilométernyi utat tettek meg repülve, 35 angol mérföldt átlag sebességgel. November 9-én a Brommington körül 30 fontnyi terhet vittek magukkal, december 1-én 70 fontot. A megállás baj nélkül történt. A november 9-iki ut 5 percig és 4 másodpercig tartott a decemberi 4 percig és 52 másodpercig. Június óta 105 ilyen utat tettek, melyek a gépet csak igen kis mértékben rongálták meg. Herring, a híres jépi utazó, nagyjelentőségűnek mondja ezt az eredményt. A míg szerinte Santos Dumont mindenesetre legalább is annyit ért a reklámozáshoz, mint a repüléshez, addig a Wright fivérek alapos szabertelműkkel és tartózkodásukkal fűnek ki a nagyon megköszönték az újságírók diszkrecióját, amelylyel kísérleteikről hallgattak s így lehetővé tették nekik, hogy június óta zajtalanul végezhessek kísérleteiket. Ok nem akarunk kímás és látványos repülőket rendezni és rikkán szálltak föl 30—35 lábmal magasabbra. A halkanlaton kedvtől fűltek a motoros repülőgépet használnak felszállás alkalmával. Ismételtük, hogy a hitelenségére semmi biztosítékunk nincs. Amennyiben meglepel a valóságnak, akkor a röpülés problémáját szerencsésen megoldották. Tartani lehet azonban attól, hogy ez is olyan röpülés, amely egészen és teljesen tökéletes, csak egy hibája van: nem tud röpülni!

Elített királyi titkár. Már megemlékezünk arról, hogy a szeri sajtóíróda egykori főnök, Bángaly Zsigmond a szeri miniszterelnök megragalmazására pörbe fogtak és a főlehbírelt, bíróság hat hónapig fűlre és kilenczven dénár letétzésére ítélt. A súlyos büntetés elől, mely most vált jogerőssé, az egykori királyi titkár tegnap átszökött Zimonyba, ahol he akarja várni a rendt királyi kegyelmet.

Bombagyár a léányzóban. Az újságok megírják már, hogy Szent-Pétervárotól az előkelő társasághoz tartozó két helygét is letartóztattak. Mind a kettőtökkel azzal gyantásították, hogy a forradalmárokkal vannak összeköttetésben. A helygék egyike Kovacszonkán, a híres írónak a sógora, a leg híresnyelő esztendő, nagyon szép, szőke léány. A nővérnél lakott és két szoba előtt rendelkezésére. A rendőség emberei akkor jöttek ide, amikor a léány nem volt otthon. Az első szobában — amely olyan dolgozó-szobához volt — mindent össze-vissza hánytak, de nem találtak semmit.

— Montignoso grófnó ügyét rendezték. Licipéi lapok jelenti, hogy Montignoso grófnó ügyét most már végleg rendezték. A grófnó

a mely fűlathban a képviselőház többsége kifejtené a felsége előtt azt a programot, melynek alapján a legelső kormányt tanácsotni hajlandó.

Az első. Most követezik a szavazás. Kérdi a Háza, hogy Kossuth Ferencnek most feljavított indítványt tárgyalás alá venni kívánja-e, igen, vagy nem? (Igen! Nem!) Kéri azokat, kik azt tárgyalás alá venni kívánják, méltóztassanak felállani. (Megültek.) Többség? — Andrey Grula: Felirat sem kell önöknek? (Deültek.) Az első. Kijelenti, hogy a képviselőház Kossuth Ferenc indítványát tárgyalás alá teszi. Indítványozza, hogy amennyiben Kossuth Ferenc előbbi indítványának tárgyalása a holnapi ülésen befejezték, ugyancsak a holnapi ülésen folytatják tárgyalás Kossuth Ferencnek ezen második indítványát. Működésnek ehhez hozzájáruljon? (Igen!) Akkor azt határozatképpen kijelöndö: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét s az ülést tizenegy órakor bezárja.

Budapest, április 6.

A szegedi mandátum. Szegedről táviratozik: A szegedi szabadelvű párt ma Pálffy Ferenc elnöke alatt tartott gyűlésén a multkoriki ülésből kiküldött bizottság jelentéséhez képest kimondta, hogy április 13-án jelölt nem állt, mert a szegedi szabadelvű párt a szövetségrez elenéké ezajél elő akadályokat gördítésem pedig tüntetni nem akar és mert ezt a szegedi viszonyok mérlegelése is kívánatos lesz ahól a polgárok egy év alatt harmadszor választanak és a küdelem újból feltele az amugy is megzavartársadalmi béket még jobban felduña. Bányfi Desző báró vasárnap érkezék Szegedre és délután a Tisza-szállóban programbeszédet mond. Herzegyh Mihály egyetemi tanár sok habozás után elvállalta a függetlenségi jelöltiséget és vasárnap dében ideérkezék, hogy délután a Kossuth-szobornál programbeszédet mondjon. Balassa Armin szerkesztő lapja, a Szeged és Vidéke, ma jelenti, hogy a lap megszűnt az új-párt hivatalos lapjának lenni. Balassa Armin szintén fellépel jellölne, de az új-párt mai érkeztelen Wegman elnök kijelentette, hogy az új-párt jelöltje nem Balassa, hanem báró Bányfi Desző.

KÜLFÖLD.

Pobjedonoszeov lemondása. Az orosz szent zsinat főpökratorának: Pobjedonoszeov Petróvics Konstantinnak lemondása befejezett ténynek tekinthető. Egy mai pétervári távirat már azt jelenti, hogy a zsinat lemondást elfogadta. Lemondását Pobjedonoszeov azzal okolta meg, hogy hajlott kora és egészsége megrendült. Valószínűbb oka a lemondásnak, hogy a legutóbbi államtanácsi értekezleten leaszavazott Pobjedonoszeovez, aki túlzott ingerencziákat követelt magának és az érsekeknek ugyszólván semmi befolyást nem akart engedni. Az is lehetséges, hogy egy olyan aramat készített elő a lemondás útját, amelylyel Pobjedonoszeovez nem képes rokonszervezni. Annyi bizonyos, hogy az ortodox egyházban a patriarkai méltóság visszakarják állítani, a főpökratorit hivatalból felesleges teszi. A lemondás híre — ha csak a legutolsó percekben nem fog a császár még képp határozni — kétségtelenül nagy örömet kelthet az orosz nép körében. Mert Pobjedonoszeov volt a hatalmi reakcióznak, az o-ortodox fanatizmusnak és az autokratáinak legfélelmetesebb híve, irányítója.

Ferradalmi dalok írása és terjesztése által elkövetett igazgatási — tekintettel fiatal korára — nehéz vasban eltökélendő hat javi fogházra ítélték. Az Ujéjúlten több levei hafuzalval ismerkedett meg, a kik közül Bonis Samuella, Piketti tábornokkál, Joazipovics gróffal, Nagy Igndezcel egy közös szobában raboskodott. Az egyetemi tanács folyamodott érte báró Geringer polgári kormányzóhoz, de büntetéséből Haynau egy órát sem engedett el.

Kiszabadulása után a jogi pályára lépett át, Császár Ferenc házsegélynök mellett gyakornok lett, vezetője az akkori Budapesti Hirnap tárczarovatának, majd pedig az akkori legelőkelőbb szépirodalmi lap, a Divatesarnok segéd-szerkesztője lett (1853—1855). Ebben a minőségében szoros összeköttetésbe lépett az írónakkal, a kik közül Bulovszky Gyulához, Csengerly Antalhoz és Kemény Zsigmond báróhoz őszinte barátoktelekek fűztek. Jogi tanulmányának bevégezése után egy évig nevelő volt a Somsich gróf családánál és ott a fiatal Imre gróf társaságában hosszabb külföldi tanulmányutra ment. Azonban, hogy biztos megélhetést nyerjen, 1856-ban belépett a budai helytartósághoz, a hol vele együtt dolgozott Taife gróf, a későbbi osztrák miniszterelnök, Falke János báró, Szalay István és Papay István.

1860-ban Kesztemétre került le megyebiztosnak, a hol tapasztalt eljársásával, ő maga is magyar ruhában járt — a Bonyhádi (Perzelt) István megyefőnök által bezárt színházat ismét megnyitatta és más ilyen aprósággal, ami abban az időben nagyon számba jött, népszerűséget nyert ki magának, úgy, hogy Benedek tábornernagy látva azt a szép eredményt, amelyet Kelemen Rudó idő alatt el tudott érni, maga mellé vette Budára. Ut bízta meg a híres "Népeimhez" szóló kiáltvány, az októberi diploma magyar szövegének elkészítésével, valamint azzal, hogy az Olaszországban harezoló magyar huszárk számára buzított dalt készítsen. 1861-ben a helytartótanács elnöke báró Szanyei Pál őt bízta meg az Országgyűlési

Napló szerkesztésének ellenőrzésével. 1861 végén az udvari kancelláriához neveztek ki Bécsbe, ahol leginkább közoktatási és sajtóügyekkel foglalkozott. Ö készített el az 1863-iki nagy írásait, a melyet a kormány más nyelvekre fordítottán, a konzultások után külföldön terjesztett adományok gyűjtése végett. 1866-ban a debreceni református főiskolába hívták meg az eszjogi, római jogi és büntetőjogi tanácsokra, minthogy azonban ugyanekkor udvari fogalmazóvá lépett elő, a meghívásnak nem tehetőet eleget.

A kiegyezési tárgyalásokban az udvari kancellaria részéről többször fontos küldetésben volt része, ugyanis ő bízta meg a külföldi sajtó állandó informálásával: majd ezek után, mint gróf Festetics György, a király személye körülü miniszter sajtófelügyelő jelentős szolgálatakat tett. Miután az ő kezén mentek át az akkor meglévő magyar könyvek könyvatiszti engedélye, sok teljes munkát, így Horvát Mihály "Huszonöt év Magyarországról történelmi" című művét is ő mentette meg az elkobzás veszedelmétől.

1867-ben felszólították, hogy lépjen át a közös külügyminiszteriumba, de mert megtudta, hogy ott Froftmann, az egykori hírhedt pesti rendőrökön osztályába oszantak be, akivel még segéd-szerkesztő korában sok kellemetlensége volt, nem ment át. E helyett gróf Andrássy Gyula akkori miniszterelnök szabad választást engedvén neki — a magyar igazságügyi miniszteriumhoz helyeztette át magát titkári minőségben. Kedvezes tárgya volt a büntetőjog és a börtönügy. Hogy e tárgyek ill ismereteit bővítes, ismételtén külföldi tanulmányutak tett. Horváth Boldizsár igazságügyminiszter örömmel osztotta őt be a büntető és börtönügyi szakosztályba, a melynek 16 éven át tagja, majd vezetője volt. Az ő nevéhez fűződik a magyar börtönügy ujkori fejlődése, nagy érdeme van abban, hogy ezen a téren is elérték a nyugati kultúrallamok színvonalát. Ebben az állásban rendkívül széleskörű munkásságot fejtett ki.

Csodálatos hírek. Jónás I. miskolci helyszíni... Péntek, április 7.

Visellés, 1905. április 6.

Table with columns: Inn, Centiméter, Bérga, Centiméter. Lists various items and their measurements.

Jelek magyarázata

Jelek magyarázata: + multi, - single, / slash, * asterisk, etc.

Napirend.

Napirend. Péntek, április 7. Napár. Péntek, április 7. Róma. Itál. Pál-templon... Péntek, április 7.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Péntek, április 7.

M. KIR. OPERAHÁZ

Lohengrin. 7. A boszorkány. 7. Szereposztás...

NEPSZÍNHÁZ

A farkas még a bárány. 1/8. Szereposztás...

KIRÁLY-SZÍNHÁZ

János vitéz. 1/8. Szereposztás...

VIGSZÍNHÁZ

Kézről-kézre. 1/8. Szereposztás...

URANIA

A szabadság országa. 1/8. Szereposztás...

Legelőgátsághoz polgári ruhák

Legelőgátsághoz polgári ruhák, legelőgátsághoz. Tiller Mór & Tsa. Budapest, IV. Váci-utca 35.

Fővárosi Orfeum

Waldmann Imre. VI. Háymező utca 17. sz.

Senki el ne mulassza

Marconi drótnélküli távirójának megismerését.

A fényes új műsor minden egyes száma rendkívül érdek-kes és mulató!

A félkeréken reggel 5 óráig Vörös Heli cizgányzenekara hangverseny.

FOGAIK

3 koronától. A vállalkozás... Budapest, Erzsébet-kört 58. I. emelet.

SZEP MELL.

A szép, arányos formát... ADONIS-SZAPPAN. Budapest, IV. Váci-utca 35.

Szőlőoltvány

A legjobb bor és csomage fajtákból I. osztályú minőségben előnyös áron kapható a „Nőc” szőlőoltványtelepen Szalacs, Biharmegye.

Ezidei szállítványoknál is számos elismerő levél! Arjegyüket ingyen és bérmentve küld: Nagy Imre telephelyre.

Zongorák és pianinók

A világ első gyárából... Keresztély Phonola. Budapest, Váci-kört 21. Iparudvar.



Keresztély Phonola. Budapest, Váci-kört 21. Iparudvar. Készítők: Keresztély Zongoragyár.



BRAZAY FELE SÖSBORSZESZ. MACY UVIC ÁRA: 2 KORONA. KIS UVIC ÁRA: 1 KORONA. HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVICHEZ MELLEKELVE VAN!

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1905. április 6-án reggel 7 órakor.

Házunkban az emelt 24 órában - Erdély kivételével - csaknem mindenütt esett az eső, melynek mennyisége a tengerp. r. 25 mm-t is meghaladta; az Alföldön ma reggel is esik. - Az idő közömbösen megegyezik: az éjeli minimum is csak helyenként süllyed a fagypontra alá (-1 fok).

A maximum pedig: Eszéken 20-21 fok, emelkedett. - Fürt-pár kiderült és máj depressió borítja, nyugaton pedig jelentősen emelkedett a légnyomás. Carpa időjárása viharos és hirtelen jött. A nyugati áramlásban mindentől volt eső, melynek mennyisége nem emelkedett a 20 mm-t is meghaladta.

Prognózis a következő 24 órára: Egyelőre még változóan, széles és hirtelen változó, sokfelütt, különösen az ország keleti felében csapadékos.

Table with columns: Állomások, Hely, Helyi időjárás, Helyi hőmérséklet, Helyi páratartalom, Helyi szélirány, Helyi szélsebesség, Helyi felhőzet, Helyi csapadék, Helyi látás, Helyi szélirány, Helyi szélsebesség, Helyi felhőzet, Helyi csapadék, Helyi látás.

Színházak műsora.

Table with columns: M. Kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Urania. Lists plays and times for each theater.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1905. április 6.

A) Árutőzsde.

Cabonaneműek. - Árak középszélen 100 kilogrammonként.

a) Készárú.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Lists prices for various types of wheat and flour.

II. Különléte termények (készárú).

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árforlyam. Lists prices for various types of grain and other products.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various types of securities and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various types of securities and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various types of securities and their prices.

